

Știrile

29 ian-3 febr 1996 nr. 3 anul v, serie nouă (168) FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931 300 lei

AEROPORTURILE DIN ARAD, CLUJ, ORADEA ȘI TIMIȘOARA AU FOST ÎNCHISE DIN CAUZA VREMII NEFAVORABILE

Traficul aerian a fost perturbat, duminică dimineața, din cauza condițiilor meteorologice nefavorabile fiind închise aeroporturile Arad, Cluj, Oradea și Timișoara, informează Comandamentul Central de Iamă. Drumurile județene din Timiș, Caraș-Severin, Hunedoara, Argeș, Teleorman și Giurgiu sînt acoperite cu zăpadă bătătorită sau gheață, cu grosimea de 4-5 cm.

Niculae Cerveni se va retrage din politică

Președintele PNLCD, Nicolae Cerveni, a declarat, sîmbătă, la plenara Consiliului Național a acestui partid, că se va retrage din viața politică dacă se va realiza o alianță între Convenția Democratică și PDSR.

În opinia sa, PDSR este "inamicul numărul 1" și a arătat că participării la plenara Consiliului Național PNLCD au votat în unanimitate pentru respingerea unei alianțe cu principalul partid de guvernământ.

Pe de altă parte, Nicolae Cerveni a afirmat că va vota, dacă se va pune problema, pentru revenirea PAC în Convenția Democratică. El a susținut că ar dori revenirea în Convenție a tuturor partidelor care au părăsit această alianță, singura situație "discutabilă" fiind cea a UDMR-ului.

Președinți actori, primari tenismeni

Fostul tenisman Ilie Năstase rămîne preferatul PDSR pentru postul de primar general al Capitalei, a declarat, joi, directorul campaniei electorale pentru municipiul București, deputatul Mircea Pavlu. Pavlu va fi ajutat în cursul perioadei electorale de Constantin Bebe Ivanovici (director organizatoric), Dana Gheorghe (director de imagine) și Lucian Dumitriu (director logistică). Cei trei adjuncți sînt, în prezent, vicepreședinți ai filialei București a PDSR.

În declarația sa, Mircea Pavlu a afirmat că partidul său mizează pe electoratul constituit din familisti (în special familiile muncitorești) și din studenții de la facultățile particulare. Pentru postul de primar al Capitalei vor concura mai multe personalități, o treime din ele fiind femei, a mai spus Pavlu.

NOSTALGICI AI FOSTULUI REGIM

Peste o sută de nostalgici ai regimului comunist s-au aflat, vineri, la mormîntul lui Nicolae Ceaușescu din cimitirul Ghencea, pentru a sărbători ziua de naștere a fostului dictator. Reprezentanții ai Partidului Comunist au depus o coroană de flori artificiale, cu o eșarfă roșie purtînd inscripția: "În cinstirea eroului martir Nicolae Ceaușescu". Prezenți la mormîntul lui Ceaușescu, nostalgicii fostului regim au folosit prilejul pentru a critica actuala stare de lucruri din țară.

ÎNTOARCEREA FIULUI RISIPITOR

Partidul Alianței Civice a adresat, joi, o cerere oficială către PNȚCD, vizînd stabilirea unei forme de colaborare preelectorală a forțelor de opoziție. Președintele PAC, Nicolae Manolescu, a declarat, în cadrul conferinței de presă, că partidul său este deschis oricărei forme de colaborare în cadrul opoziției, pe bază de egalitate între formațiunile politice și fără ca relațiile dintre partide să fie grevate de ineficiența dovedită pînă acum de CDR. Manolescu a spus că CDR ar trebui să manifeste deschidere și către alte formațiuni, care nu se numără printre fondatorii acestei alianței. El s-a referit, în primul rînd, la Partidul Democrat, afirmînd că se bazează pe noul mesaj al acestuia și nu perioada guvernării fostului FSN. Președintele PAC a susținut ideea unui candidat unic al opoziției la președinție. El a spus că, în acest moment, este prematur de discutat numele unui posibil candidat unic, această problemă putînd fi pusă abia după ce partidele de opoziție vor ajunge la o modalitate comună de acțiune în vederea alegerilor. Nicolae Manolescu a declarat că așteaptă un răspuns din partea PNȚCD la această propunere de colaborare și că este posibilă o întrunire cu liderii acestui partid, în cursul săptămînilor viitoare. El a afirmat că PAC s-a adresat PNȚCD pentru că îl consideră "purătorul de cuvînt al unei Convenții Democratice formate din partide". În mesajul adresat Congresului PNȚCD, Nicolae Manolescu a lansat un apel similar, privind colaborarea preelectorală. El a apreciat rezultatele Congresului ca pe un succes al PNȚCD și că, fidel electoratului său, acest partid trebuie să aibă în vedere întărirea Opoziției, în perspectiva alegerilor.

PURTĂTORUL DE CUVÎNT PREZIDENȚIAL RĂSPUNDE : NO comment

Traian Chebeleu, purtătorul de cuvînt prezidențial, a caracterizat drept "politicianism ieftin, cu iz electoral", demersul liderului CDR, Emil Constantinescu, de a cere președintelui Ion Iliescu să ia atitudine în cazul lui Cornelii Vadim Tudor. Emil Constantinescu a cerut, în cadrul unei întîlniri cu presa, președintelui României să reacționeze "personal" la acuzațiile formulate de președintele PRM, Cornelii Vadim Tudor, la adresa mai multor personalități publice. Preocuparea, de dată foarte recentă, a președintelui CDR, pentru apărarea instituțiilor fundamentale ale statului și a imaginii lor în opinia publică este foarte laudabilă, dar ea trebuie să înceapă prin a cere oamenilor politici și presei care sprijină CDR să se abțină de la atacarea acestor instituții prin acuzații care mai de care mai aberante, a arătat ambasadorul Traian Chebeleu.

Chebeleu l-a anunțat pe Emil Constantinescu că va rămîne, în continuare, dezamăgit, în cazul în care așteaptă răspunsuri ale Președinției de același gen sau în același limbaj folosit în atacurile lui Cornelii Vadim Tudor. De altfel, a arătat Traian Chebeleu, C.V. Tudor nu a făcut altceva decît să reia și să își însușească aceleași "acuzații aberante" pe care oamenii politici și ziarele formațiunilor politice apropiate sau simpatizante ale Convenției le-au formulat la adresa președintelui României.

Traian Chebeleu a oferit și "răspunsul public" la întrebările exprese formulate de Emil Constantinescu:

a) "Cine conduce această țară?" Autoritățile stabilite de Constituție - Președinție, Parlament, Guvern, organisme locale - fiecare potrivit atribuțiilor ce îi revin prin legea fundamentală a țării.

b) "Sînt adevărate afirmațiile liderului PRM potrivit cărora există dosare compromițătoare la adresa lui Iliescu?" Președintele României nu are cunoștință de existența unor asemenea dosare și, oricum, nu consideră că ceva din activitatea sa de om politic din trecut și din prezent ar putea fi "compromițătoare".

c) "Există o înțelegere ocultă între Președinte și liderul PRM?" Nu există și nici n-ar putea exista. În principiu, Președintele României nu face înțelegeri "oculte" cu nimeni.

"După știrile ce le avem din loc oficial Valea Murășului și a Crișului este amenințată de un pericol al inundațiilor ce poate să întrecă pe cel de acum șapte ani. Murășul este înghețat pe o adîncime de 1 m, iar Crișul pînă la fund, și-n condițiile acestea o topire fără veste a zăpezilor ar însemna ca apa să se scurgă pe deasupra ghietii și să iasă din matcă. Autoritățile administrative jandarmerești și militare au luat din vreme toate măsurile pentru întărirea digurilor, dar lucrările sunt zadarnice deoarece pămîntul este înghețat pe o adîncime de 80 cm. și după cum se știe pămîntul înghețat nu poate fi fixat. Se pare că pericolul este inevitabil și va fi de proporții dezastruoase, dacă dezghețarea nu va fi încetată."

DIN PRESA VREMII

"ȘITREA" - 1932 cules de: Marian Buga

Rusia acuză Parlamentul European că face acuzații nefondate

Ministrul rus de Externe a acuzat, joi, Parlamentul European, că face comentarii bazate pe informații eronate, în ceea ce privește modul în care Moscova a abordat criza ostatecilor, care a luat sfîrșit într-o baie de sînge, în cursul acestei luni. Rezoluția euro-parlamentarilor, din 18 ianuarie, prin care Rusia era acuzată că nu depune suficiente eforturi pentru rezolvarea pe cale pașnică a crizei este bazată pe informații "neîntemeiate și neconfirmate", a precizat purtătorul de cuvînt al ministerului de Externe, Grigori Karasin. Rezoluția respectivă acuză Moscova că nu a exploatat integral toate posibilitățile soluții pașnice înainte de a ataca satul Pervomaiskoie, unde un comando al separatiștilor ceceni reținuse zeci de ostateci. "Din nefericire, nu este pentru prima dată cînd Parlamentul European dovedește că nu știe, sau nu vrea să recunoască, faptul că Cecenia face parte din Federația Rusă și că această criză a fost provocată de grupările ilegale înarmate, care au ales calea crimei pentru a-și atinge scopurile", a precizat Karasin. Rusia și-a evaluat relația cu Uniunea Europeană, dar aceasta trebuie să fie una de egalitate, care să nu implice, însă, o atitudine de patronaj din partea UE.

Evenimente

previzibile pentru luna februarie 1996

- 2-3 feb Comitet Național PDAR
- 3 feb Consiliul Național PUNR
Colegiul Director al PD
- 5 feb Prima sesiune ordinară a Senatului pe anul 1996 - ora 15.00
Negocieri între federația mecanicilor de locomotivă și administrația SNCFR. În caz de eșec, sindicaliștii amenință cu greva.
- 7 feb Dezbateră "Problemele de decontare cu care se confruntă agenții economice în cadrul relațiilor contractuale", organizată de Camera de Comerț și Industrie a României și de cea a Municipiului București - 11.00, Complexul expozițional ROMEXPO
- 13-15 feb Elfin își va anunța decizia oficială asupra candidaturii la alegerile prezidențiale din Rusia
- 15 feb Termenul limită pentru soluționarea crizei în care se află Societatea Română de Televiziune
- 16-19 feb Ediția a doua a Simpozionului internațional de brîncușologie - Tg. Jiu
- 17-18 feb Congresul PS - sala RomExpo
- 22 feb Temei în procesul Iliescu - "Ziua"
- 23 feb Consiliul național al PDAR
- 24-25 feb Conferința Națională a PSM
Congresul IV al Alianței Civice
- 24-28 feb Tabăra Internațională de Science Fiction - Brașov/Timișul de Jos
- 26 feb Gala Premiilor UNITER - Opera Națională

PNLCD are un candidat la Primăria Timișoara

Președintele PNLCD, Nicolae Cerveni, a anunțat, sîmbătă, că va propune Convenției Democratice un candidat la primăria orașului Timișoara, în persoana lui Vasile Dănilă, manager la societatea comercială "Dermatina".

Niculae Cerveni a susținut că Vasile Dănilă este unul din "marii industriași" ai orașului Timișoara.

Candidaturile partidelor din CDR pentru alegerile locale urmează să fie acceptate de organizațiile județene ale Convenției, iar propunerile de primari pentru orașele mari vor fi avizate și la nivel central.

DESPRE DOSARELE MARILOR PERSONALITĂȚI

Scurgerea de informații din dosarele marilor personalități ale vieții publice din România a devenit o adevărată "formă de artă". "Dosariada" făcută pe marginea problemei dosarelor fostelor servicii secrete din Polonia, România și fosta Germanie de Est este subiectul "cald" în marile cotidiane din aceste țări. Comentariul pornește de la recenta demisie a premierului polonez Jozef Oleksy, ca urmare a acuzațiilor potrivit cărora acesta ar fi colaborat cu serviciile de spionaj ruse. În suși președintele român Ion Iliescu este confruntat cu o "mini-afacere Oleksy", fiind acuzat de cotidianul "Ziua" că a fost recrutat de KGB în perioada studentiei.

COMUNICAT

Miercuri, 24 ianuarie 1996, a avut loc ședința CDR, filiala Arad, cu participarea reprezentanților partidelor politice care compun CDR-ul (PNȚCD - PNL - PNLCD) precum și reprezentanții Alianței Civice.

În deschidere, dl.dr. Marin Nicolai, delegat la Congresul PNȚCD, a prezentat reperatele semnificative ale documentelor adoptate de Congres, precum și influența acestora la stabilizarea funcționării CDR.

Apoi s-a trecut la analiza preliminară a candidaturilor în vederea alegerilor locale ce se vor desfășura în această primăvară. Candidatul pentru funcția de primar al Municipiului Arad a fost un subiect intens discutat, insistându-se pentru nominalizarea unui OM care să întrunească cerințele unui astfel de onorant post: calități morale și profesionale deosebite, spirit organizatoric, bun participant, cu inima deschisă la nevoile și necazurile cetățenilor.

Biroul de presă CDR

Ilașcu propus la premiul Nobel pentru Pace

Partidul Alianței Civice l-a propus pe Ilie Ilașcu drept candidat la Premiul Nobel pentru Pace, pe anul 1996.

Președintele PAC, Nicolae Manolescu, a declarat, joi, că acest partid s-a adresat deja Comitetului Nobel pentru Pace, de la Oslo, cu propunerea vizându-l pe Ilie Ilașcu. PAC va iniția și o campanie pentru stringerea de semnături în favoarea lui Ilașcu, din partea personalităților publice din țară și din străinătate. "Cazul Ilașcu este un exemplu viu de încălcare a drepturilor omului și credem că, în acest fel, comunitatea internațională va deveni mai sensibilă față de această nedreptate", a spus Manolescu. Ilie Ilașcu, lider al mișcării pro-românești din Transnistria, este internat din 1992, de către autoritățile de la Tiraspol, din cauza convingerilor sale anti-rusești. El a fost condamnat la moarte, în 1993, de către un tribunal din Tiraspol, dar sentința n-a fost executată.

Minerii revendică

Minerii din Zegujani vor intra în grevă pe 30 ianuarie dacă revendicările lor nu vor fi soluționate, a declarat, în exclusivitate agenției, liderul sindical, Iorgu Mandreș. În urma epuizării tuturor posibilităților de soluționare a conflictului de muncă, declanșat de Sindicatul Liber al Minei din Zegujani pe 3 ianuarie, în conferința extraordinară a sindicatului (la care a participat și directorul Exploatarei Miniere Mehedinți, ing. Mihai Popa) s-a hotărât declanșarea grevei generale pe 30 ianuarie, de la ora 7.00. Aceasta va fi precedată de o grevă de avertisment de două ore, pe 27 ianuarie, la ora 7.00. Pe 3 ianuarie, 400 de mineri din Zegujani s-au blocat în subteran. Ei au reluat lucrul pe 15 ianuarie. Iorgu Mandreș a declarat că "planul de lignit a fost făcut și depășit și pe luna în curs, deci greva nu a afectat producția de cărbune". La negocierile cu sindicatul, mediate de reprezentanți ai Direcției Muncii, au participat atât directorul Exploatarei Miniere Mehedinți, cât și directorul al Regiei Autonome a Lignitului, Gavril Baican. Revendicările minerilor sînt: asigurarea condițiilor privind producția și livrarea cărbunelui din stoc, la această oră fiind vorba despre o cantitate de 60 tone (nelivrarea duce la posibilitatea deprecierei calitative a cărbunelui, precum și compromiterea producției ce urmează să fie realizată în trimestrul I al anului în curs); asigurarea asistenței medicale de urgență pe trei schimburi; calcularea corecțiilor la calitatea cărbunelui pe anul 1995 în vederea premiei angajaților (suma ce le-ar reveni este de peste un miliard de lei, dar minerii cer 50% din aceasta); destituirea conducerii Minei Zegujani. La ora transmiterii acestei știri, directorul Regiei Autonome a Lignitului, Gavril Baican, nu a putut fi contactat.

Procesul "Lotul Autobuzul" în actualitate

Procesul "Lotul Autobuzul" a fost amînat, din nou, pentru 21 martie a.c., deoarece Tudora Oprea, cea care i-a chemat în fața instanței pe cei nouă fosti securiști acuzați că i-au ucis fiul, a lipsit la termenul de joi. Pe 23 august 1981, trei tineri înarmați au luat ostatici pasagerii unui autobuz care asigura o cursă în zona Timișoarei. În schimbul eliberării lor, teroriștii au solicitat autorităților pașapoarte, bani și un avion care să-i transporte în străinătate. Intervenția trupelor antitero și schimbul de focuri dintre acestea și teroriștii s-a soldat cu moartea a

șase pasageri și rănirea altor 12. Cei trei teroriști au fost uciși la ordinul șefilor fostei Securități. Pe 15 aprilie 1994, Tribunalul Militar Teritorial București l-a condamnat la 7 ani și 6 luni, pentru participare la omor deosebit de grav, pe Tudor Postelnicu, fost șef al Direcției Securității Statului, la 7 ani și 6 luni. În baza aceleiași sentințe a fost amnistiat George Homosțeanu, fost ministru de Interne, și au fost achitați: Ion Deheleanu, fost șef al Miliției Timiș, Constantin Nica, fost inspector șef al Miliției Timiș, Ștefan

Legea alegerilor locale

Comisia juridică a Camerei Deputaților a finalizat, joi, dezbaterile asupra Legii de modificare și completare a Legii nr. 70/1991 privind alegerile locale, adoptînd ultimele articole rămase în suspensie la ședința de miercuri, membri ai Comisiei. A fost modificat un alineat nou la art. 3, introdus de Senat, care prevede, în noua formă, că cetățenii au drept de vot într-o circumscripție electorală dacă și-au stabilit reședința în acea circumscripție cu cel puțin șase luni înaintea datei alegerilor. Varianta Senatului stabilise inițial acest termen la un an înaintea alegerilor. La articolul 5 s-a precizat că nu pot fi alese în administrația locală persoanele condamnate prin hotărîre judecătorească, dacă nu au fost reabilitate. Senatul adoptase o formă mai permisivă, care preciza că nu pot fi aleși cei condamnați prin hotărîre judecătorească pentru abuzuri în funcții politice, juridice sau administrative, pentru încălcarea drepturilor omului sau pentru alte infracțiuni intenționate, în timp ce deputații preferă excluderea de la alegeri a persoanelor condamnate indiferent de motiv, în cazul în care nu au fost reabilitate în justiție. Studenții vor trebui să voteze la alegerile locale în circumscripția unde își au reședința și nu în cea în care se găsește instituția de învățămînt pe care o urmează. Amendamentele Opoziției la acest text au fost respinse pe motiv că s-ar face o primă derogare de la principiul legii, care ar putea fi urmată de alte asemenea prevederi. Principalele modificări ale legii au fost votate deja în ședința de miercuri, aproape toate prevederile restrictive ale Senatului fiind eliminate sau adoptate într-o altă formă. Legea ar trebui votată în plen, cu prioritate, la începutul sesiunii viitoare (5 februarie), deoarece, pe baza acestui act legislativ, urmează să se desfășoare alegerile locale, programate pentru luna aprilie 1996. După dezbaterile din plen, legea va intra sigur la mediere, deoarece textele celor două Camere diferă fundamental, au apreciat sursele menționate.

ORGANIZARE PNȚCD

Comitetul de Conducere al PNȚCD se va întruni în ziua de 4 februarie pentru a alege secretarii generali adjuncți, componenta Juriului de Onoare și Disciplină și a Comisiei de Contestatii, a stabilit, joi, Biroul de Conducere, Coordonare și Control (BCCC) al PNȚCD, în prima sa ședință după Congresul partidului. Secretarii generali adjuncți, pînă acum în număr de patru, sînt aleși prin vot secret de către membrii Comitetului de Conducere, la propunerea președintelui Diaconescu, cu consultarea secretarului general Radu Vasile și a BCCC. Funcția de secretar general adjuncț este o funcție politică, în atribuțiile căreia intră și asigurarea unei legături între organizația centrală și filiale. În această funcție pot fi aleși doar membri ai Delegației Permanente. BCCC al

PNȚCD va avea o ședință în ziua de 3 februarie cînd vor fi făcute cunoscute numele celor propuși pentru funcția de secretar general adjuncț, cit și numirile BCCC pentru funcția de secretar executiv. Secretarii executivi, tot în număr de patru, sînt numiți de către Ion Diaconescu, la propunerea secretarului general, Radu Vasile. BCCC va analiza, în ședința dinaintea Comitetului de Conducere dacă este oportună mărirea numărului de secretari executivi și de secretari generali adjuncți, a precizat vicepreședintele PNȚCD, Remus Opreș. Comitetul de Conducere, format din delegați de drept și din 40 de membri aleși cu ocazia Congresului partidului, va elabora și liniile strategice ale PNȚCD în campania electorală pentru alegeri locale.

Acordul de evitare a dublei impunerii

România și Croația au semnat, joi, Acordul bilateral de evitare a dublei impunerii, cu prilejul vizitei pe care premierul Nicolae Văcăroiu o întreprinde la Zagreb. Acordul a fost semnat din partea română de ministrul Industriilor, Alexandru Stănescu, iar din cea croată de către ministrul Economiei, Iavor Stern. A fost semnat, totodată, Acordul de colaborare între Camerele de Comerț din România și Croația. În cursul zilei de joi, Nicole Văcăroiu se va mai întîlni cu șeful Executivului de la Zagreb, Zlatko Matosa și va fi primit de președintele Franjo Tudjman. Zagrebul este cea de-a doua etapă a tumeului pe care premierul român, însoțit de un grup de oameni de afaceri, îl efectuează în țări din fosta Iugoslavie.

Antonescu la Cluj

Ședința comisiei de jurizare a machetelor statuii mareșalului Antonescu, monument care ar urma să fie ridicat la Cluj, s-a încheiat, joi, cu un adevărat scandal. Vicepreședintele Consiliului județean Cluj, Vasile Sălcudeanu, membru în comisia de jurizare, i-a atras atenția lui Gheorghe Funar că ridicarea statuii este ilegală, din cauză că nu s-a cerut aprobarea Consiliului local. După schimburi de replici dure cu primarul Clujului, Vasile Sălcudeanu a părăsit sala. În cele din urmă, Gheorghe Funar a promis că va convoca o ședință a Consiliului local, la începutul lunii februarie, în care va cere aprobarea pentru amplasarea statuii. Secretarul executiv al UDMR Cluj, Palfy Zoltan, a declarat că această organizație nu este de acord cu ridicarea statuii mareșalului, din cauză că acesta a fost "criminal de război", iar consilierii locali ai UDMR vor vota împotriva. De cu totul altă părere este senatorul și președintele

PNȚCD Cluj, Matei Boilă, care consideră că "mareșalul Antonescu a fost un patriot". "Sînt, în principiu, de acord cu ridicarea unei statui a mareșalului Antonescu, dar momentul ales nu este oportun. Cred că mareșalul a fost unul care a salvat țara", a afirmat senatorul PNȚCD. Boilă a mai declarat că poziția UDMR, conform căreia mareșalul a fost "criminal de război", este o "aberație". Pe de altă parte, vicepreședintele PDSR Cluj, Achim Mihai, a declarat jo că formațiunea politică condusă de Adrian Năstase se pronunță pentru ridicarea statuii mareșalului Antonescu. Vineri, filiala Cluj a PNȚCD se va întruni într-o ședință extraordinară pentru a hotărî modul în care vor vota consilierii acestei formațiuni politice în privința statuii lui Ion Antonescu. Pentru a se aproba amplasarea monumentului, este nevoie de votul a minimum două treimi din voturile consilierilor locali Cluj.

Niculae Cerveni susține că PNL "atacă" filialele din teritoriu ale PNLCD

Președintele PNLCD, Niculae Cerveni, a criticat, simbătă, "atacurile" unor lideri ai PNL împotriva unor filiale din teritoriu ale PNLCD.

El a explicat că liderii PNL susțin, în timpul vizitelor pe care le fac în diferite județe, că PNLCD nu mai există practic, încercînd, astfel, să-i rocoloze pe liderii locali ai acestui partid.

Niculae Cerveni a susținut că, prin organizarea, simbătă, a Consiliului Național al PNLCD, s-a urmărit să se demonstreze că acest partid nu mai este unul "de buzunar" avînd peste 10.000 membri și filiale în toată țara. Președintele PNLCD a arătat că această formațiune politică va putea să îndeplinească chiar și cele mai restrictive cerințe din proiectul legii partidelor, reușind să se mențină și după ce această lege va intra în vigoare.

Organizația PDAR București a înaintat trei propuneri pentru candidatul agrarienilor la Președinție

Ioan Coja, Victor Surdu și Dumitru Teaci sînt cei trei candidați la președinția țării propuși, simbătă, de filiala București a PDAR.

Consiliul Național al PDAR urmează să desemneze un singur candidat la funcția supremă în stat, dintre persoanele propuse de organizațiile partidului.

De asemenea, în cadrul Conferinței organizației municipiului București a PDAR, agrarienii au ales conducerea acestei filiale și delegații pentru Congresul PDAR, care va avea loc în ultima decadă a lunii februarie.

Totodată, reprezentanții PDAR ai filialei București și-au desemnat candidații la președinția partidului: Ioan Coja, Victor Surdu, Dumitru Teaci, Gheorghe Antohi, Constantin Diaconescu și Gheorghe Glăman.

POSSIBILITATEA DE MAJORARE A PENSILOR

Ministerul Finanțelor și Ministerul Muncii și Protecției Sociale vor lua în calcul posibilitatea de majorare a pensilor suplimentare și de indexare a pensilor, a precizat, joi, la întîlnirea cu reprezentanții asociațiilor de pensionari, Dan Mircea Popescu, ministrul Muncii și Protecției Sociale. În cadrul întrunirii, au mai fost abordate unele subiecte vizînd acordarea unor facilități pentru călătoriile CFR, a biletelor de tratament, a gratuităților pentru medicamente și tratamente în general, precum și ameliorarea condițiilor de viață din căminele pentru pensionari și bătrîni și construirea unor noi așezăminte pentru aceștia.

Reprezentanții pensionarilor au făcut propuneri cu privire la amendarea legislației în vigoare și îmbunătățirea proiectelor legislative în curs de definitivare. La reuniune au mai participat reprezentanți ai Ministerului Finanțelor, Sănătății, Comerțului, Administrației Publice Locale și ai Departamentului pentru Relațiile cu Sindicatele și Patronatul.

DECLARAȚIA PAC

Partidul Alianței Civice apreciază recent încheiatul Congres al PNTCD ca pe un succes al partidului și totodată al forțelor democratice din România. Într-un moment de cumpănă, după dispariția liderului său istoric, PNTCD și-a dovedit unitatea și a dat, prin întinerirea echipei de conducere, semnalul unei revigorări politice. Este evident că numai o continuare a liniei sale doctrinare, care să țină, în același timp seama de o realitate în permanentă schimbare, poate răspunde așteptărilor electoratului. Rezoluția finală a Congresului este semnificativă din acest punct de vedere: un partid istoric, respectat pentru trecutul său, propune o strategie modernă și combativă. Insistând pe necesitatea reconstrucției morale a societății românești și pe instituțiile tradiționale care ne-au garantat dăinuirea - familia, biserica, școala, - Rezoluția afirmă deopotrivă obligația creării premiselor

pentru o societate nouă, informațională, adaptată cerințelor sfârșitului de secol XX. În viziunea PNTCD, promoarea identității naționale merge mână în mână cu ideea integrării României în structurile euro-atlantice. Nu mai constituie un secret faptul că examenul electoral din 1996 va conține alte probe decât acela din 1992. Ca principală formațiune a opoziției, PNTCD trebuie să se gândească de pe acum la guvernare. Alegerile nu reprezintă un scop, ci un mijloc. Scopul rămâne guvernarea. Fidel electoratului său, PNTCD nu poate avea în vedere, în perspectiva guvernării, decât o întărire a opoziției actuale. Orice alt compromis politic s-ar întoarce împotriva partidului însuși și a întregii opoziții democratice. Partidul Alianței Civice a afirmat în repetate rânduri că o opoziție puternică însemnă pierdere puternice. Reciproca este de asemenea valabilă. Unitatea tuturor implică identitatea

fiecărui, iar coeziunea trebuie să rezulte dintr-o firească diversitate. Rolul esențial al PNTCD, ca frunză al opoziției actuale, constă în dezvoltarea colaborării cu toate formațiunile democratice, în spiritul respectului reciproc. Partidul Alianței Civice este conștient de importanța CDR, dar consideră necesară o restructurare a alianței în funcție de cerințele momentului istoric. Pe de o parte, CDR trebuie să devină o alianță de partide politice, iar pe de alta, să caute să atragă și alte partide decât acelea care au compus-o la fondarea ei. Inițiativa cooperării cu toate formațiunile democratice trebuie să aparțină CDR. Dar un sprijin însemnat pentru această transformare poate veni din partea PNTCD. Dezbaterile din Congres și Rezoluția finală îndreptătesc speranța că PNTCD va adopta o linie politică realistă, pragmatică și că va deveni, în CDR, factorul capabil să strângă rândurile rărite ale

opoziției, elementul de echilibru care să împiedice dezbinarea. Pentru aceasta, e nevoie ca în PNTCD să se dezvolte, alături de conștiința forței proprii, și convingerea că un partid cu adevărat puternic este unul care trezește emulație și își respectă aliații, nu unul în umbra căruia partenerii se ofilesc și mor. Partidul Alianței Civice își exprimă și cu acest prilej disponibilitatea pentru orice formă de înțelegere sau colaborare cu PNTCD care ar spori șansele democrației în România postcomunistă. Nu mai este însă destul să spunem că doar împreună vom reuși. Trebuie să descoperim, până nu e prea târziu, modalitățile de a fi împreună. Trebuie să fim împreună, egali în drepturi și obligații, dacă vrem cu adevărat să reușim.

25.01.1996

Nicolae Manolescu
Președintele
Partidului Alianței Civice

CURICULLUM VITAE:

GHEORGHE GHENOF, CANDIDAT LA FUNCȚIA DE PRIMAR

Organizația Județeană a Partidului Pensionarilor a hotărât ca din partea partidului, candidat la funcția de primar al Aradului să fie d-nul Ghenof Gheorghe. Ghenof Gheorghe este un copil de țaran și s-a născut în jud. Prahova dar locuiește de o lungă perioadă de timp în Arad, după terminarea liceului la cursul seral, d-nul Ghenof a urmat Școala de Ofiteri din cadrul Academiei și ulterior Academia Militară, pensionându-se cu gradul de colonel la Grupul de Pompieri Arad. Fiind și absolvent al Facultății de Istorie-Filozofie, d-nul Ghenof a fost profesor la unele școli din Arad predând Istoria, Filozofia și Economia. În opinia sa, orașul nostru poate fi mult mai bine organizat, numărul șomerilor ar putea fi redus la minim și chiar prețurile locale la produsele de bază ar putea fi reduse, dar toate acestea doar cu ajutorul unui primar bun. Întrebat cum ar organiza o mai bună gospodărire a orașului, d-nul Ghenof afirmă: 'Aș interzice parcare a mașinilor de la ora 22.00 până dimineața, iar pe timpul nopții se va putea face o mai bună curățenie a orașului.' Dar, ne întrebăm noi, unde vom parca mașinile pe timp de noapte?

Marian Buga.

MAREA "UNIRE" LA CLUBUL LIBERAL DIN TIMIȘOARA

Miercuri, 24 ianuarie, la Clubul liberal al PNL Timișoara la ora 18.30 în prezența a circa 50 persoane a fost organizat un simpozion fiind evocată însemnătatea Unirii Principatelor Române. Cu această ocazie au expus domnia Viorei Carifan, președintele PNL Timiș, Teodor Vintilescu, deputat de Timiș. În urma celor două expuneri s-a tras concluzia că "Unirea" a dus la o schimbare în bine a României din acea perioadă. La fel acum este necesară "UNIREA" tuturor forțelor politice democratice pentru a realiza o schimbare. Acest mare eveniment a fost elogiat și prin cîntecele intonate de un grup vocal al Liceului de muzică "Ion Vidu" din Timișoara, sub bagheta lui Ghe. Sănmăritan.

Pentru ziarul ȘTIREA din Timișoara

Traian Tipei (Sensei)

SCRISOARE DESCHISĂ CĂTRE PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

DOMNULE PREȘEDINTE,

După ce am trecut prin toate "furcile caudine" ale justiției, de la Judecătoria Județeană pînă la Curtea Supremă de Justiție, adresîndu-se inclusiv ministrului Justiției ai Procurorului General fără a mă face auzit, mă adresez domniei voastre - ca ultim for care veghează la existența unui stat de drept - înainte de a mă adresa justiției internaționale.

Nu vă cer nici o intervenție în afara legii. Vă sesizez doar faptul, că, în ciuda clamării existenței statului de drept, am doi fii condamnați politic.

Ce vrea să însemne interzicerea tuturor drepturilor în flagranta contradicție cu prevederile Codului Penal în vigoare - în speță, dreptul de a alege și a fi ales, dacă nu o condamnare politică. Las la o parte evidențele erori de fapt și de drept, săvîrșite de către instanțele judecătorești dovedite și de documentele anexate. Mulți sunt tentați să le considere erori judiciare.

De cînd aceste erori au fost sesizate tuturor organelor judecătorești și nu s-au întreprins nici un fel de măsuri pentru repararea lor, dați-mi voie să cred că nu mai este vorba de erori.

Nu sunteți alesul meu; nu v-am votat și nici nu vă voi vota.

Adresîndu-vă aceste rînduri o fac din respect pentru instituție și pentru cei mulți pe care binevoii a crede că îi reprezentați.

Demersul meu este acela de a vă sesiza, că în cazul meu, România nu reprezintă un stat de drept.

Afirm, susținînd această afirmație cu documente legale, că în România încă mai există condamații politici!

Este de datoria domniei dumneavoastră să o citiți și, dreptul de a vă aduce la cunoștință acest fapt.

Dacă, în cazul meu, justiția s-a dovedit nu numai legată la ochi precum zeita pe care o reprezintă ci și surdă, poate dumneavoastră o să auziți acest glas. Arad, 24 ianuarie 1996.

PARTIDUL PENSIONARILOR NU DOREȘTE PUTEREA

Prima conferință de presă a P.P. din acest an a avut drept scop o informare asupra acțiunilor partidului din actuala etapă. La discuțiile purtate cu presa au luat parte președintele org. județene, Leontin Buha, vicepreședintele Vektorsta Alexandru, președintele org. mun. Flutur Cornel și Gheorghe Ghenof, candidatul la funcția de primar al Aradului.

Pentru început a fost făcută o prezentare a supra nivelului scăzut de trai al pensionarilor, categorie socială considerată a fi cea mai defavorizată. Legat de activitatea politică, președintele partidului ne asigură că scopul înființării acestui partid nu este acela de a prelua puterea (partidul neavînd nici măcar un program de guvernare) ci 'doar să avem un reprezentant în Parlament, pentru a ne apăra interesele.'

În România sunt 3,5 milioane de pensionari (dacă ar vota toți pentru acest partid?) care beneficiază de o pensie de 102.000 lei (media pe țară), iar Aradul are peste 126 mii pensionari cu o pensie de 110.000 lei (media pe județ). Partidul Pensionarilor cvnsideră că actuala conducere a țării trebuie să răspundă pentru scăderea nivelului de trai și pentru situația critică în care Guvernul a dus țara. În final, conducerea partidului și-a exprimat încrederea că la viitoarele alegeri acest partid va dobîndi cel puțin 6% din voturi, avînd în vedere numărul pensionarilor din țară. Dar dacă s-ar înființa și un "Partid al tinerilor din România" (că doar și această categorie socială este la fel de amărîtă, ba chear mai mult aceștia nu au nici un venit) oare ce șanse ar avea aceștia la 6% din voturi?

Marian Buga

CONFERINȚA DE PRESĂ PAC

În 25 ianuarie, dl. dr. Matei Guran, președintele Organizației PAC a sectorului 2 București, a relatat despre presiunile de tot felul ale Ministerului Sănătății pentru invalidarea alegerilor democratice din Colegiul Medicilor din România, în care acest minister nu a reușit să-si infiltreze nici un reprezentant. Astfel de ingerințe ale guvernului reprezintă un pericol pentru societatea civilă din țara noastră, a cărei componentă trebuie să devină și Colegiul Medicilor.

Dl. Nicolae Manolescu a revenit asupra campaniei declanșate de partidul de guvernămînt împotriva conducerii Băncii Naționale. Acuzația legată de responsabilitatea BNR pentru criza de lichidități de la sfârșitul anului trecut este nefondată. Realitatea este că BNR a încercat să aplice exigențele impuse de organisme internaționale, exigențe extrem de severe, dar obligatorii dacă România dorește să mai beneficieze de credite. Între măsurile luate de BNR s-a aflat și refuzul de a mai acorda, la cerința Guvernului, credite fără acoperire întreprinderilor industriale falimentare. Guvernul nu are nici o îndreptățire de a se amesteca în activitatea BNR.

Dl. Manolescu a anunțat că PAC a făcut, recent, o propunere oficială Comitetului Nobel pentru Pace pentru nominalizarea lui Ilie Ilășcu drept candidat la premiul pe anul 1996. Decernarea Premiului Nobel pentru Pace patriotului român întemnițat la Tiraspol ar reprezenta un semnal că întreaga comunitate internațională este sensibilă la acest oribil caz de persecuție pe motive politice. PAC va face apel la personalități ale vieții publice și la forțele politice din România pentru susținerea acestui demers.

Biroul de presă PAC-(prescurtat H.H.)

PARTIDUL PENSIONARILOR ARE SEDIUL INTR-O PIVNITA din strada Cicio Pop la nr. 15

C.J.A. a propus repartizarea noului sediu al P.P. într-o pivniță (în care ai toate șansele să dai cu capul, din cauza tavanului foarte jos) din strada Cicio Pop la nr. 15. Din lipsă de spațiu disponibil acest proiect a fost aprobat și primar. Din acest motiv conducerea partidului este nemulțumită, considerând că și cel mai nenorocit copil al străzii locuiește într-un loc mai decent'. Așadar, la viitoarele conferințe de presă, ziariștii puțin mai înalți nu sunt invitați din motive de... siguranță.

Marian B.

SONDAJ DE OPINIE LA

"GRUPUL ȘCOLAR AGRICOL" - ARAD

profil: Industrie alimentară
clasa a X-a A

1. De ce ai ales acest liceu ?(Liceul Agricol)
2. După un an de cursuri sunteți mulțumit(ă), de acest liceu?
3. Cum este relația dintre profesor și elev ?
4. Care sunt regulile impuse în acest liceu ?
5. Credeți că profilul d-voastră este de viitor ?

RĂSPUNS:
C. TEODORA

1. Am ales acest liceu pentru că eu consider că acest profil (ind. alimentară) este de viitor.
2. Da, sunt mulțumită de acest liceu, pentru că domniile profesori sunt înțelegători, nu toți dar ...
3. La cursuri se poate și glumi, dar când e vorba de seriozitate ...
4. Regulile impuse în acest liceu sunt convenabile. Exemplu: - nu se fumează în școală, intrarea persoanelor străine este interzisă, etc.
5. Cred că profilul pe care mi l-am ales este de viitor, pentru că populația va avea nevoie de hrană.

V. MARIA (16 ani)

1. Am ales liceul agricol pentru că îmi place și are un profil de viitor.
2. Sunt foarte mulțumită de acest liceu.
3. Relația care există între profesori și elevi este bună.
4. Regulile care sunt impuse în acest liceu sunt destul de convenabile. Ex. - disciplina la ore, comportamentul, fumatul interzis, interzicerea consumului de băuturi alcoolice.
5. Cred că profilul ind. alimentară este un profil de viitor pentru că fără industrie alimentară nu se poate.

VADAS LAURA (16 ani)

- Am ales acest liceu pentru că este un liceu cu profil ind. alimentară care mă pasionează.
2. Da, deoarece îmi găsesc un loc de muncă stabil.
3. Relația elev - profesor este foarte bună, binînteles profesorii cer întodeauna foarte mult.
4. Regulile impuse în liceu sunt multe, dar care de obicei nu prea sunt respectate.
5. Cred că acest profil este de viitor deoarece ind. alimentară este necesară.

BRUTIU VIOLETA (16 ani)

1. Am ales liceul agricol pentru că considera ca profilul pe care mi l-am ales este de viitor.
2. Sunt mulțumită de acest liceu pentru că profesorii sunt înțelegători.
3. Relația care există între profesor și elev este destul de bună.
4. Regulile care sunt aplicate în acest liceu sunt bune. Ex. - disciplina la ore, atitudinea față de școală, comportamentul, etc.
5. Eu consider că profilul ind. alimentară este un profil de viitor și stabil

MELNIC MIRELA (15 ANI)

1. Am ales acest liceu în primul rînd pentru că este de viitor și în al 2-lea rînd pentru că îmi place.
2. După un an de cursuri sunt foarte mulțumită de acest liceu.
3. Relația dintre profesori și eleve este destul de bună.
4. Regulile care există în acest liceu sunt bune.
5. Profilul acesta este un profil de viitor pentru că fără ind. alimentară nu se poate face nimic.

T. DANIELA (16 ani)

1. Liceul acesta l-am ales deoarece are un profil bun, de viitor și de care populația are nevoie.
2. N-aș putea să spun că nu sunt mulțumită pentru că profesorii ne înțeleg în anumite situații.
3. Relația dintre profesor - elev este constantă.
4. Regulile în acest liceu nu sunt de nesuportat, sunt cum trebuie să fie într-un liceu.
5. Da, cum spuneam populația are nevoie de "alimentația".

HONTAN LAVINIA

ÎNCERCAȚI ...

ORIZONTAL: 1) Trasatoare de drum în viață (mit.). 2) Un loc destinat unor lansări - Nu-i de urnit din loc. 3) Foarte aproape - Nu s-au școlit degeaba (fem). 4) Cîte-ncap într-o mînușă - Galbenul care rămîne la preț. 5) Prezență ireproșabilă (masc) - Coșită de drac! 6) Ajută la înmulțiri - Sunt întodeauna plecați. 7) Un nume anume pe o carte - Lăsat fără replică. 8) Nu vă gîndiți prea mult, că nu face nimic (inf) - Toamna, pe cerul poeziilor. 9) Dumneaei, cea mică! - Toarnă sticlelor pe gît.

VERTICAL: 1) N-au deloc pe vino-ncoare (adj.fem.) 2) Îndărătnici recunoscuți - Un drum oarecare. 3) Scoasă din minți (pop.) 4) Fire de nisip! - Cocolat în vîrfurile cocotierului! 5) Cufundată, parcă, printre necuvîntătoare 6) Întorc în impas! - Un vas mic. 7) A te lua bine după urme - Nu se ating virușii de el. 8) Făcute, din vremuri, cu sfințenie. 9) Nelipsite de la ora de aritmetică.

Nițu O.

	1	2	3	4	5	6	7	8	9
1									
2						■			
3			■						
4						■			
5							■		
6				■					
7						■			
8				■					
9			■						

S.O.S. COPII STRAZII

Majoritatea dintre dumneavoastră, trecînd pe stradă, fără să vreți, ați văzut desigur ceea ce majoritatea țărilor lumii au, copiii străzii. Fiind denumiți într-un mod pe cît de caraghios, pe atît de dureros, dat fiind faptul că acești copii, în acest sezon (și nu numai) pur și simplu, dorm în stradă, dorm prin canale sau prin vagoanele de tren nefolosite, dorm pe scările blocurilor de unde nu de puține ori sunt alungați. După cum spuneam, îi vezi pe stradă fără să vrei. Îi vezi întinzându-ți mîna pentru

a-i da un ban să aibă și el cu ce să-și procure țigări, mîncare (ce-i drept mai puțină) și aurolacul cel de toate zilele. Cu siguranță că mulți dintre dumneavoastră v-ați întregat unde dorm acești copii, acum cînd afară sunt înregistrate temperaturi cu mult sub 0°. Hainele zdrențuite pe care le au ei nu îndeplinesc nici pe departe condițiile necesare pentru a rezista la gerul de afară. Astfel, ei stau înghețînd de frig dormind pe unde pot și

inhalînd ceea ce au în pungile lor pe care nu le-ar da din mîna, pentru nimic în lume. Totuși, or să poată rezista la infinit cu aurolacul, fără mîncare și căldura? Ca și pe vremea lui "nea Nicu": cu porția. Și cum porția lor de căldură este minusculă, aproape inexistentă, cea de mîncare cam la fel, cea de igienă lipsește cu desăvîrșire. Dar bolile provocate de lipsa de igienă, unde și le tratează? Pentru că vîzîndu-i în ce hal arată,

pur și simplu nu-i mai poți numi oameni. Pînă și unele animale le sunt superioare în privința asta. Astfel, trecem pe lîngă ei, unii mirîndu-ne despre modul de nedescris în care arată, alții dîndu-le cîte o monedă de care se bucură pentru a-și procura acel prețios aurolac. Deci, stimați cetățeni, cînd îi vedeți, nu ezitați să le dați o monedă pentru că la urma urmei și ei sunt tot oameni și sunt nevinovați de viața ce o duc. vinovați suntem noi toți, societatea, de inexistența condițiilor de viață.

GUNS N'ROSES

Însuși numele contradictoriu al formației "Guns N'Roses", reprezintă magia acesteia. În 1987 grupul a deschis o nouă pagină în istoria muzicii rock, o dată cu "Appetite for Destruction", album cu cea mai bună priză la publicul unei formații debutante. Cu cele 2 discuri "Use Your Illusion I+II", Guns N'Roses a atins culmea succesului. Baladele trandafirilor sau unele melodii ca "Knocking on Heaven's Door" a lui Bob Dylan sau "November Rain" au devenit în versiunea lor imnuri ale unei întregi generații. Ceea ce prezintă publicului această formație este acel ceva care de cîteva ani încoace umple stadioanele - de la Tokyo la Tel-Aiv. Guns N'Roses este o operă de artă realizată de cei 5 muzicieni ai grupului alături de Axl Rose. Acesta, în vîrsă de 34 ani reprezintă figura simbolică a grupului. Vocea lui cu inflexiuni, trece fără efort de la țipăt la șoaptă. Expresia feței este cînd blîndă, cînd diabolică, electrizînd astfel publicul care pare a fi atins de raze laser alături de chitara lui Slash. Ariile sfîșietoare ale acestei formații sunt mesaje către milioanele de adolescenți pentru care Axl

Rose este o combinație perfectă între Mick Jagger și o zeitate. Născut în 1962 în Lafayette/Indiana, William Baily a trăit în primii ani de viață într-un mediu al torturii. Datorită unui tată vitreg care nu-l înțelegea, dar îl bătea foarte des, nu a fost greu să ajungă un mic delicvent, devenind cu timpul un "client" obișnuit al închisorilor locale. La începutul anilor '80 William Axl Rose a început să-și caute prietenii la Los Angeles, dorind să întemeieze un grup rock'n roll. Împreună cu Slash (chitară) Duff McKagen (bas) și alți cîteva iubitori ai acestui gen muzical, reușește formarea unui grup care nu dorea decît să facă muzică pornită din dezamăgiri și dorințe. Pînă în 1987 nimeni nu le-a dat vreo atenție. O dată cu lansarea albumului "Appetite for Destruction", însă, și în urma succesului senzațional de care s-a bucurat acesta, mulți dintre reprezentanții industriei muzicale s-au oferit să le acorde sprijinul. Guns N'Roses fac o muzică alor, ei nu plagiază penimeni, nu acceptă soliști de acompaniament, fiind de părere că aceștia nu pot face față ritmului impus de ei.

FILM

JEAN CLAUDE VAN DAMME ȘI JEAN RENO PE MARILE ECRANE DIN ROMÂNIA

Printre premierele cinematografice ale lunii februarie prilejuite de compania MEDIA PICTURES INTERNATIONAL se numără și filmul francez "Les Visiteurs", în regia lui Jean Marie Poiré. El revine pe ecranele românești după succesul din "Twist again în Moscov". Din distribuția ultimei sale pelicule fac parte consacrații Jean Reno ("Léon", "Le grand bleu", "Nikita") și Christian Clavier ("Twist again în Moscov"). Subiectul filmului are în prim plan povestea unui cavaler din anul 1122 și a scutierului său, ce se trezesc, prin "bunăvoința" unei vrăjitoare, în epoca noastră. Ei vor trebui să se descurce într-o lume cu totul nouă, să comunice în franceza veche, și desigur, să încerce cu orice preț să se întorcă în 1122. Clasă de către revista "Le film français" în TOP-ul 15 al realizatorilor francezi. Jean Marie Poiré este un adevărat campion al box-office-ului, cu trei filme care i-au adus un mare succes: "Le père Noël est une ordure", "Papy fait la resistance" și "Les visiteurs". Celdin urmă, considerat "fenomenul anului 1993", este în fruntea Clasamentului celor 100 de filme franceze vizionate în Franța în perioada 1973-1993, cu 12 milioane de bilete vîndute (9% din total). Interviewat despre succesul acestui film, Jean Marie Poiré a declarat revistei "Le film français": "Sînt încîntat de succesul fenomenal al filmului. Numai pentru actorii și tehnicienii care au muncit din greua reușita lui, și pentru că sparge o obișnuintă deplorabilă: aceea a superiorității americane în box office-ul francez. Eu respect munca artiștilor americani și rigurozitatea cu care privilegiază aspirațiile publicului, dar m-am săturat de imperialismul cultural american, de aroganța lor economică. Îmi displace să văd generații întregi de copii McDonald și Coca Cola. Pentru mine, primirea pe care publicul o face filmelor este un subiect de reflecție permanentă. Eu respect dorințele publicului, care mă face să trăiesc și îmi aduce cele mai mari bucurii." Un alt film așteptat este pelicula americană "Sudden Death" ("Moarte instantanee", cu celebrul Jean Claude Van Damme în rolul titular. Regizat de nu mai puțin cunoscutul Peter Hyams ("În spațiu", "Strada Hanovra", "Timecop", "Misiunea Capricorn Unu"), filmul descrie un atentat imaginat la viața președintelui SUA. În timpul finalei de hockey "Stanley Cup", președintele american este ținut prizonier de către un grup de teroriști care cer să li se transfere din conturile guvernamentale sume mari de bani. Printre ostacii se numără și fieta șefului serviciului de securitate al stadionului. Acesta va dejuca planurile teroriștilor și-și va salva fieta, dar și pe șeful statului.

Două dintre primele trei filme americane ale lunii ianuarie vor sosi în curînd și la București

Filmul "12 Monkeys" ("12 Maimute", cu Bruce Willis, Brad Pitt, Christopher Plummer și Madeleine Stowe, în regia lui Terry Gilliam, se situează pe primul loc în clasamentul criticilor americani pe luna ianuarie. El a totalizat 14 cronici favorabile și 6 negative din 25 la New York, respectiv 2 la 1 din 8 la Los Angeles. Pe locul secund se află, "Waiting To Exhale" ("În așteptarea morții", cu Whitney Houston, regia Forest Whitaker - 3 pro și 4 contra din 21 la New York, 3 pro și 2 contra din 10 la Los Angeles, 7 pro și 1 contra din 8 la Washington, 2 pro și 1 contra din 6 la Chicago. Al treilea film în aprecierea criticilor americani este "Sudden Death" ("Moarte fulgerătoare") cu Jean Claude Van Damme, regia Peter Myams, avînd la activ 7 cronici pozitive și 6 contra din 16 la New York, 1 pro și 3 contra din 4 la Los Angeles, 0 pro și 4 contra din 5 la Washington, 4 pro și 1 contra din 8 la Chicago.

Filmul "12 Monkeys" va fi distribuit și în România, anul acesta, de către MEDIA PICTURES INTERNATIONAL. De asemenea, "Sudden Death" va intra în circuitul cinematografic românesc de vineri, 9 februarie.

Un automobil pe nume "Betsy"

Laurence Olivier, Robert Duvall, Katharine Ross și Tommy Lee Jones sînt protagoniștii filmului artistic american "Un automobil pe nume Betsy", difuzat de PRO TV luni, 29 ianuarie, de la orele 20.00. Filmul are patru puncte de atracție: sex, mașini, bani și putere. Loren Hardemann Sr. (Laurence Olivier), fondatorul companiei "Bethlehem Motor" dorește să revoluționeze industria americană a automobilelor, construind un nou model, mai practic și mai eficient. Mașina va purta numele iubitei sale nepoate, Betsy. Actualul președinte al companiei, Loren II (Robert Duvall) se opune viitorului proiect. De aceea, pentru a-și împlini visul, bătrînul Hardemann îl angajează pe Angelo Perino (Tommy Lee Jones), pilot de curse și nepot de mafiot. Acțiunea devine explozivă în această palpitantă și tragică descriere a vieții celor puternici și bogați.

Un nou-născut scăpat în toaleta unui tren a supraviețuit pe șine

O chinezoaică a născut în timp ce stătea pe W.C. într-un tren, dar copilul, care a căzut în toaletă, a fost găsit mai târziu pe șine, viu și nevătămat. Țăranul Wu Ming se afla în tren cu soția sa, însărcinată în luna a șaptea. Când trenul a oprit în gara orașului Wuxiang, femeia a început să aibă dureri și s-a dus la toaletă. După 20 de minute, trenul a plecat din gară, iar Ming, îngrijorat că soția sa nu mai apărea, a spart ușa toaletei și și-a găsit nevasta zăcând inconștientă într-o baltă de sânge. După ce și-a revenit, femeia a spus că a născut, însă copilul căzuse prin W.C., pe șine. Autoritățile au dat telefon de urgență în gara Wuxiang și au aflat că poliția găsisse băiețelul nou-născut între șine și că acesta era viu și nevătămat, în ciuda temperaturii extrem de scăzute de afară. În scurt timp, părinții și-au văzut pentru prima oară fiul.

ÎNTR-UN LAC SUD-AFRICAN EXISTĂ UN MONSTRU CA ACELA DIN LOCH NESS

- Locuitorii orașului Howick, din provincia sud-africană Kwazulu-Natal, susțin că în lacul lor se află un monstru ca acela din lacul scoțian Loch Ness și că vor dovedi acest lucru. Purtătorul de cuvânt al orașului, omul de afaceri Bob Teeney, declară că a văzut de mai multe ori creatura acvatică și că aceasta are aproximativ 20 de metri. Teeney a promis că în următoarele două-trei săptămâni cetățenii din Howick vor dezvălui dovezi irefutabile privind existența monstrului, probe ce "vor șoca întreaga lume" și vor convinge omenirea că aceste creaturi există.

Poliția a găsit o fetiță de 10 ani însărcinată în 8 luni și jumătate

După câteva zile de căutări la care a participat și poliția mexicană, polițistii americani au prins-o pe Cindy Garcia, în vârstă de 10 ani, care este însărcinată în 8 luni și jumătate și fugise cu iubitul ei în vârstă de 22 de ani. Cindy fugea de acasă încă de la vârsta de 8 ani pentru a fi alături de iubitul ei, Pedro Roman Sotello, iar după un an mama fetiței a renunțat să mai încerce să-și despărțea fiica de Sotello. Garcia a fost luată în custodie de serviciile pentru protecția copilului, pe data de 12 ianuarie a.c., când a încercat să obțină ajutor financiar, susținând că are 14 ani. Speriată că autoritățile îi vor lua copilul după ce acesta se va naște și o vor despărți de iubitul ei, Cindy a fugit de sub supraveghere și, de atunci, a fost dată în urmărire de poliție. Autoritățile americane au alertat poliția mexicană deoarece credeau că cei doi vor încerca să ajungă în statul Guerrero, de pe coasta mexicană a Pacificului, locul de origine al ambilor îndrăgostiți și al familiilor lor. În urma unui telefon anonim, cei doi au fost localizați și capturați în Houston, Texas. Sotello a fost arestat, fiind acuzat de agresiune sexuală cu circumstanțe agravante, îndreptate împotriva unui copil. Lucrătorii sociali care au discutat cu fetița însărcinată au declarat că ea nu se simte copil: "e o femeie îndrăgostită neburneste de acest bărbat și vrea să se mărite cu el". Mai mulți membri ai familiilor Garcia și Sotello nu au cooperat cu poliția în timpul căutării celor doi, deoarece doreau să-i protejeze pe îndrăgostiți. Urmărirea celor doi a fost lansată în primul rând deoarece autoritățile erau îngrijorate pentru sănătatea fetiței, care, din cauza constitutiei sale fragile, ar fi putut muri dacă ar fi născut fără asistență medicală de specialitate. Din fericire, când ciudatul cuplu a fost prins, Cindy se simțea bine și nu născuse încă. Dacă tînărul Sotello va fi găsit viu, el și-ar putea petrece tot restul vieții în închisoare. Fetița va avea voie să își păstreze copilul, dacă va locui la mama ei.

IMAGINAȚIA POLITICĂ A ROMÂNULUI FACE FURORI

Imaginația politică a românului nu are limite. Potrivit unui sondaj realizat de canalul de televiziune PROTV, românii au inclus în denumirile numeroaselor partide politice pe care le-au înființat după decembrie 1989 cuvinte bizare sau chiar extravagante. Astfel, formațiunea politică cu cel mai lung nume este "Partidul Eroilor Căzuți pentru Libertate, a Eroilor Rămăși în Viață, Afectați de Gloantele Barbare". Pentru titlul de partid al românului imparțial candidează "Partidul Român Democrat Popular Realist Revoluționar". Alte formațiuni au un nume înduioșător, precum "Partidul Orfanilor și Prizonierilor de Război". Cel

mai incisiv pare a fi partidul antitotalitarist, "Jos nomenclatura". Un partid ferm prooccidental, potrivit titlaturii sale, este "Partidul Europa din România", iar unul care nu lasă pe nimeni pe dinafară este "Partidul Democrat al Muncii Agricole, Industriale și Intellectuale". La rîndul lor și minoritățile naționale au prins gustul multipartitismului de cartier. În acest sens, au luat naștere "Partidul Gospodariilor Maghiari din România" și "Partidul Romilor Cărmidari". La titlul pentru cel mai simpatic nume concurează "Partidul Voința Poporului" și "Partidul Producătorilor Agricoli pentru Drepturile Omului".

Teatrul Bulandra reia reprezentațiile cu piesa shakespeariană "Julius Caesar"

- Teatrul "Bulandra" anunță reluarea spectacolului "Julius Caesar" de William Shakespeare, în traducerea și adaptarea Ramonei Mitrică. Piesa, regizată de Alexandru Darie, cu o scenografie semnată de Maria Min, cuprinde în distribuție 16 actori printre care Marian Rălea, Șerban Celea, Oana Pellea, Claudiu Stănescu, Manuela Ciucur, Ion Besoiu, Anca Sigartău, Luminița Gheorghiu. Muzica piesei aparține cunoscutului Adrian Enescu. Primele spectacole cu această piesă vor avea loc joi, 25 ianuarie, și duminică, 28 ianuarie, la Sala "Toma Caragiu", de la orele 18.00. De asemenea, conducerea teatrului anunță înlocuirea spectacolului "Șase personaje în căutarea unui autor", din ziua de vineri, 26 ianuarie, ora 18.00, la Sala "Toma Caragiu", cu spectacolul "Woyzeck" de Georg Büchner, regia Gábor Tompa.

A fost identificată o statuie de Michelangelo

O expertă americană în arta Renașterii a descoperit și identificat într-o casă din New York o statuie a genialului artist Michelangelo, operă de artă dispărută din 1902. Eleganta clădire este proprietatea guvernului francez, care o folosește pentru expoziții, manifestări culturale și reuniuni. La o recepție, specialistă Kathleen Weil-Garris Brandt a observat superba statuie, care datorită luminilor aprinse pentru petrecere, ieșise din umbra în care stătea de obicei. Lui Brandt nu i-a venit să creadă că intrase de altele ori în salonul unde se afla Cupidonul lui Michelangelo și nu-l observase. Testele făcute de specialiști au demonstrat că frumoasa marmură este într-adevăr creația genialului artist și toți experții în Michelangelo au confirmat concluzia lui Brandt, după ce au văzut sculptura. Cupidonul neterminat are un metru înălțime, păr buclat și o tolbă cu săgeți, în formă de labă de animal. Din păcate, statuia nu are brațe și nici partea de jos a picioarelor, prezintă numeroase fisuri, pete și locuri în care este erodată de apă, deoarece se pare că a fost folosită pentru a orna o fântână arteziană. Marmura a fost datată 1494-1495, când artistul avea numai 19 sau 20 de ani. Ea este menționată pentru ultima dată în 1902, în catalogul unei licitații unde, însă, nu s-a vindut. Arhitectul american Stanford White, care a creat reședința din New York în care a fost descoperită acum statuia, a cumpărat opera în 1902 în Roma, de la un negustor care susținea că marmura este antică și că fusese dezgropată recent de arheologi. White a plătit un preț modic și nu a știut niciodată ce a cumpărat. În 1952, clădirea a fost cumpărată de guvernul francez, ceea ce face ca și Cupidonul să aparțină acum Franței. Muzeul Metropolitan a cerut voie autorităților franceze să-i permită să expună neprețuita capodoperă.

Un țăran rus a fost mâncat de un de tigru

Un tigru siberian a ucis un țăran din Estul îndepărtat al Rusiei și a rănit-o grav și pe soția acestuia. Cei doi soți se îndreptau spre gara de lângă orașul Partisansk, situat la 50 km de coasta Pacificului, când tigrul i-a atacat. Băbatul a fost ucis, iar femeia a fost sfîșiată grav. După incident, poliția a haituit felina și a împușcat-o, deși tigrii siberieni sînt declarați specie pe cale de dispariție. Aceasta a fost prima oară când un tigru a atacat un om în Extremul Orient în ultimii 10 ani.

Funar va bea bere unguerească

Patru gigantice rezervoare de fermentare a berii au intrat, marți dimineață, pe teritoriul României, venind din Ungaria. La trecerea convoiului rutier de dimensiuni rar înfîlțite pentru Europa de Est, echipele de intervenție au fost nevoite să decupleze liniile telefonice și de înaltă tensiune aflate pe traseu. Transportul rezervoarelor s-a făcut cu patru trailere: două marca Mercedes și două Tatra. Recipientele au măsurat șase metri înălțime, șase metri lățime și 32 metri lungime. Din motive de securitate, deplasarea s-a făcut doar în timpul zilei. Fiecare rezervor are o capacitate de 60 de tone și a ajuns pînă în Ungaria pe calea apei. Viteza de deplasare a convoiului este de 10-15 km/h, destinația fiind municipiul Cluj. Fabrica de bere "Ursus", căreia au fost destinate rezervoarele, a fost prima societate comercială privatizată prin ofertă publică de acțiuni pe anul 1992. Fabrica are 520 de angajați și produce zilnic 300.000-350.000 de sticle de bere blondă.

UN "ANONIM" ZGUDUIE CASA ALBĂ

Un roman semnat "Anonim" a zguduit Washingtonul, deoarece, sub aparența ficțiunii, dă în vileag culisele "murdare" ale campaniei electorale prezidențiale duse, în 1992, de Bill Clinton. Cartea, numită "Primary Colours" ("Culori primare"), poartă pe prima pagină avertismentul: "Niciunul din aceste evenimente nu s-a întîmplat vreodată". Romanul contrazice însă această declarație, deoarece este povestea guvernatorului unui stat din sudul SUA, care luptă să devină președintele țării, în pofida controverselor stîrnite de faptul că a refuzat să participe la războiul din Vietnam și de numeroasele sale infidelități conjugale. Politicienii din sfera Casei Albe sînt extrem de îngrijorați, deoarece amănuntele compromițătoare dezvăluite în carte indică faptul că "Anonimul" face parte din anturajul intim al lui Bill Clinton. Toată lumea vrea să știe cine este inteligentul "Anonim".

MADONNA LA BUDAPEȘTA

Din cauza ostilității argentinienilor față de distribuția provocatoare a Madonna în rolul legendarei Eva Peron, producătorii filmului "Evita" vor fi, probabil, nevoiți să reducă durata filmărilor din Argentina și să turneze mai mult la Budapeșta. În ciuda promisiunilor făcute atât de cîntăreata americană, cât și de regizorul britanic Alan Parker, argentinienii sînt convingiți că Madonna va pîngări imaginea iubitei lor Evita. Budapeșta era oricum inclusă în program, filmările urmînd să înceapă în luna martie, cu 1000 de figuranți

localnici. Însă, în condițiile actuale, este posibil ca o parte din acțiunea plasată în Argentina să fie filmată în Budapeșta. Organizatorul turnărilor din Ungaria, Laszlo Helle, a ales deja cîteva clădiri istorice din Budapeșta, care vor folosi drept decor pentru scene ce se petrec, de fapt, la Buenos Aires. Helle a declarat că, la nevoie, va transforma Alkotás, unul din cele mai aglomerate bulevarde din capitala ungară, într-o bucățică din Buenos Aires. Bugetul filmului este de 60 de milioane de dolari.

Virginele seduse și abandonate nu vor mai primi despăgubiri

Guvernul german a înaintat spre aprobare Parlamentului un amendament prin care virginele deflorate și părăsite de logodnici nu vor mai fi despăgubite financiar, așa cum stipulează o lege aflată în vigoare din 1896. Amendamentul va elimina atât așa numiții "bani de cununie" cât și alte prevederi învechite privind căsnicia, cum e cea care interzice femeilor să se recăsătorească la mai puțin de 10 luni după desfacerea mariajului anterior. Pe vremuri, doar virginele aveau voie să poarte cununie de mireasă cînd se căsătoreau. Dacă fetele făceau sex cu logodnicul și acesta le părăsea, vinovatul era obligat prin lege să plătească "bani de cununie" părții vătămate, deoarece aceasta, odată cu "floarea ei cea mai de preț", își pierdea și orice valoare în ochii oricărui potențial soț. Legea datează din 1896, însă nu a mai fost aplicată de zeci de ani.

ATRAȚIE "FATALĂ"... ÎN SAUNĂ

Un centru sportiv de lângă capitala finlandeză Helsinki a încercat să introducă sistemul mixt la saună, însă pînă la urmă a trebuit să separe cu un zid secțiunea bărbatilor de cea a femeilor, deoarece unii clienți nu și-au putut stăpîni pasiunile. De obicei, în Finlanda saunele sînt strict separate pe sexe, însă directoarea novatorului centru sportiv s-a gîndit: "Dacă saunele pot fi mixte în Europa Centrală, de ce nu s-ar putea și în Finlanda?". Din păcate, cîțiva bărbati nu s-au putut controla la vederea reprezentantelor sexului frumos, devenind o adevărată pacoste pentru toți clienții. La început, de-mixtarea a fost făcută cu ajutorul unui perete înalt pînă la jumătatea camerei, însă focosii clienți au sărit peste el pentru a ajunge la femeile aflate de cealaltă parte. În cele din urmă, directoarea Kirsi-Marja Mustakari a trebuit să separe complet reprezentanții celor două sexe cu un perete din sticlă. Chiar și așa, unii bărbati tot iau cu asalt, în mod constant, bariera de sticlă, iar alții s-au plîns de... sadismul conducerii clubului. Disperată, directoarea declară: "Dacă situația asta continuă, va trebui să punem un gard electric!".

BILL CLINTON TREBUIE PERICOL PUBLIC PE ȘOSELELE AMERICANE

Aflată în New Hampshire pentru a face campanie electorală soțului său, Hillary Rodham Clinton s-a adresat unui grup de cercetășe, spunînd că soțul ei ar trebui reales ca președinte fie și numai pentru a nu i se mai da un volan în mînă.

Prima Doamnă a început să ironizeze "calitățile" de șofer ale soțului ei cînd le-a povestit fetițelor că Bill Clinton vrea să o învețe pe fiica lor, Chelsea, să conducă, deoarece aceasta va împlini în februarie 16 ani și își va putea lua carnet de conducere. "Unul din motivele pentru care e bine ca Bill Clinton să fie reales mereu, este acela că, fiind președinte, are șofer, așa că șoselele Americii sînt mai sigure". Președinții nu conduc singuri mașinile din motive de securitate.

OTELEGRAMĂ TRANSMISĂ GREȘIT LA ÎMBOGĂȚIT PE AVOCAT

Banca St. George din orașul australian Sydney susține că a comis o greșală cînd a făcut un transfer telegrafic de cont unui avocat american, îmbogățindu-l pe acesta cu 814.000 de dolari.

Thomas Roberts trebuia să primească în contul din Kentucky 8.225,07 dolari, însă dintr-o eroare de telegrafiere, suma transferată a fost de 822.507 dolari. Imediat ce a primit banii, Roberts a lichidat contul, iar banca St. George nu a primit nici un răspuns la apelurile sale nici de la Roberts, nici de la avocatul său.

Accidentul feroviar de la Nicolae Bălcescu

Numărul persoanelor care și-au pierdut viața în accidentul feroviar de la Nicolae Bălcescu a ajuns la 11, a declarat vineri, la ora 13.00, directorul adjunct al Spitalului Județean Constanța, dr. Cristian Davidescu. Dintre cei decedați, șapte și-au pierdut viața în timpul impactului dintre locomotiva trenului personal 8562, Constanța-București, și autocarul firmei brăilene Melody Tour. Doi pasageri ai autocarului au murit în drum spre spital, iar alți doi - după internarea în spital. Vineri la prânz, alți 13 călători răniți se aflau în stare gravă. La unitatea medicală din Constanța. Majoritatea pacienților au traumatisme cranio-faciale, ale membrilor și coloanei vertebrale. Accidentul s-a produs la trecerea de nivel cu calea ferată, în comuna Nicolae Bălcescu, vineri, la ora 05.20.

Ministerul Transporturilor a informat că în autocarul cu numărul de înmatriculare BR-178896, aparținând cetățeanului turc Masir Mehmet și închiriat firmei Melody Tour SRL Brăila, se aflau în momentul producerii accidentului 30 de pasageri.

Ajuns la aproximativ 60 de metri de trecerea la nivel cu calea ferată și, văzând că semnalizarea era închisă, șoferul turc al autocarului a frânat, dar nu a reușit să oprească, din cauza poleiului existent pe șosea. În această situație, șoferul a accelerat, autovehiculul fiind surprins de tren în timpul traversării.

Sursa citată a precizat că șoferul se numără printre persoanele decedate. Autocarul a fost lovit în partea dreaptă-față, iar locomotiva a deraiat după 150 de metri de la barieră. La fața locului s-a deplasat o comisie de anchetă, formată din reprezentanți ai SNCFR, Poliției și Parchetului Constanța.

Constantin Cărbunaru este candidatul agrarilor la funcția de primar-general al Capitalei

Prim-vicepreședintele PDAR, Constantin Cărbunaru, a fost desemnat, simbătă, în cadrul Conferinței organizației municipiului București a PDAR, drept candidatul acestei formațiuni politice la funcția de primar general al Capitalei.

Cărbunaru a declarat presei că, dacă va ajunge primar general al Capitalei, va folosi, fără economii, tot bugetul alocat Primăriei pentru rezolvarea problemelor din București.

Candidatul PDAR la postul de primar general i-a reprosat lui Crin Halaicu, actualul primar al Capitalei, că "nu și-a ținut promisiunile" și că "n-a folosit banii la timp și-n cele mai bune scopuri".

Constantin Cărbunaru a afirmat că, pentru a câștiga electoral, discursurile politice trebuie să reprezinte "mesaje simple și clare", folosindu-se, în acest sens, "frazeele scurte". Constantin Cărbunaru este de profesie inginer electronist, are 46 de ani și este căsătorit. În prezent, el este patronul unei firme din București.

BORIS ELȚIN SALUTĂ PRIMIREA RUSIEI ÎN CONSILIUL EUROPEI

Președintele rus, Boris Elțin, a salutată, vineri, decizia Consiliului Europei de a admite Rusia ca membru în acest organism, decizie care încununează eforturile deosebite depuse de el personal, de guvernul și Parlamentul rus. "Este o veste bună. În ultimii doi ani am muncit din greu cu toții, cu fiecare din liderii europeni", a declarat Elțin. "Chiar eu le-am vorbit, convingându-i că admiterea Rusiei era necesară, pentru că Rusia este parte a Europei. Este ca o punte între Europa și Asia", a adăugat președintele rus. Adunarea Parlamentară a Consiliului Europei a aprobat, joi, admiterea Rusiei în CE cu 164 de voturi "pentru" și 35 "impotrivă". În ciuda numeroaselor critici referitoare la acțiunile trupelor ruse din Cecenia și la numeroasele încălcări ale drepturilor omului. Anterior votului, Elțin declarase că un vot nefavorabil ar putea fi interpretat "ca un refuz al sprijinirii procesului democratic din Rusia".

VIRUSURILE GRIPALE ÎN EUROPA

Conform precizărilor Direcției Generale de Medicină Preventivă din Ministerul Sănătății, evoluția gripei se încadrează în contextul epidemiologic european. Astfel, potrivit datelor furnizate de Organizația Mondială a Sănătății, în Franța, incidența sindromurilor gripale a înregistrat o creștere în a treia săptămână a lunii decembrie, epidemia afectând întreaga țară. Peste două milioane de persoane au fost consultate pentru sindrom gripal. În Federația Rusă, epidemia de gripă a început la sfârșitul lunii noiembrie. În partea de vest a țării și s-a răspândit în partea centrală în prima săptămână din decembrie, iar în sudul și nord-vestul regiunii europene a țării, în a doua săptămână. La copii s-au înregistrat nivele ale morbidității de 747-947 la 100.000 de locuitori. În Ungaria, incidența sindromurilor gripale a crescut, în a doua săptămână a lunii decembrie, cu 60%, mai ales la grupa de vîrstă 15-24 de ani. O situație similară s-a înregistrat și în partea centrală și de nord a Italiei, unde afecțiunile gripale au crescut în special în rândul copiilor și tinerilor. Cea mai gravă situație s-a înregistrat în Cehia, unde epidemia de gripă s-a extins în toată țara, afectînd populația indiferent de vîrstă și obligînd autoritățile să închidă școlile. Virusurile gripale izolate în Europa au fost în cele mai multe cazuri de tip A (H3N2), A (H1N1) și B.

CORPUL GARDIENILOR PUBLICI

BULETIN DE EVENIMENTE

Alături de organele specializate, aferente Consiliului Local Municipal Arad, au fost verificate 78 de asociații familiale, societăți comerciale și persoane fizice și s-au aplicat taxe pentru ocuparea domeniului public în valoare 527.000 lei și atenționări.

Pe linia combaterii braconajului, echipa mixtă formată din gardieni publici și salariați ai Filialei Arad - AGVPS din România au întreprins o acțiune în zonele Pîncota-Seleuș și Crișul Alb. Toți cei care pescuiau, aveau asupra lor acte în regulă, nedescoperindu-se nici o abatere. Acțiunile vor continua.

În data de 20.01.1996, a fost găsit minorul GAL TIBI, rătăcind fiind în zona Gai. Afîndu-se adresa acestuia, a fost predat mamei care a fost atenționată să supravegheze copilul.

La "LUCY BAR" a fost surprins numitul Chender Florin, care folosea spray lacrimogen, în incinta barului. I s-a întocmit proces verbal de contravenție.

Au fost surprinși în flagrant Ivanovici Remus, din Șimand și Merje Romulus, din Vladimirescu, ambii fără ocupație și recidiviști, care încercău să sustragă din incinta SC ROMCEREAL SA Socodor, panouri din lemn, fiind predați organelor de poliție în vederea continuării cercetărilor.

Pentru trecerea pe spațiile verzi, tulburarea ordinii și liniștii publice, au fost legitimate și avertizate 19 persoane, întocmite 18 procese verbale la Legea nr.61/91, Legea nr. 64/93 și Legea nr. 12/90, cu sancțiuni în valoare de 1.076.000 lei.

La S.C. ALFAR S.A. au fost depistați numiții Ardelean Maria și Baituc Adrian, ambii salariați al societății, care au încercat să sustragă ciuperci din incinta societății. S-au luat măsurile de rigoare.

La controalele efectuate pe mijloacele de transport în comun, alături de salariați ai RAT Arad, au fost depistați călătorind fără bilete, legitimații sau abonamente, 997 persoane, cărora li s-au eliberat bilete de suprataxă.

ȘEFUL CORPULUI GARDIENILOR PUBLICI
Iosif Morar

Aide-Memoire-ul privind relațiile bilaterale

România și Ungaria vor analiza, în zilele de 1 și 2 februarie, la București, stadiul de îndeplinire a prevederilor Aide-Memoire-ului privind relațiile bilaterale, semnat în luna martie 1995, de către secretarii de stat în cele două ministere de Externe, Marcel Dinu și Ferenc Somogyi, a precizat, joi purtătorul de cuvînt al MAE, Sorin Ducaru. Cele două delegații vor fi conduse de directorii Direcției relații cu țările vecine din ministerele de Externe română și ungar, Nicolae Nițu și Bagi Gabor. Documentului amintit prevede, între altele, "continuarea negocierilor pentru definitivarea Tratatului de înțelegere, cooperare și bună vecinătate, a cărui încheiere este de natură să favorizeze dezvoltarea relațiilor bilaterale și soluționarea altor aspecte ale colaborării reciproce", precum și "continuarea tratativelor, la nivel de experți, pentru elaborarea cadrului juridic al colaborării bilaterale privind asigurarea exercitării drepturilor persoanelor aparținînd minorităților naționale".

PREMIUL "WHITHREAD"

Scriitorul indian Salman Rushdie, autorul "Versetelor satanice", a rămas cu buzele umflate, deoarece premiul britanic "Whithread" pentru Cartea Anului nu i-a fost decernat lui, așa cum se aștepta, ci debutantei Kate Atkinson. Deoarece romanul lui Rushdie "The Moor's Last Sigh" ("Ultimul suspin al maurului") era favoritul editorilor englezi, dezbaterile ce au avut loc între membrii juriului desemnat pentru alegerea câștigătorului au fost extrem de "incinse". În cele din urmă, prestigiosul premiu, în valoare de 21.000 de lire sterline, a fost înminat scoțienei Atkinson, pentru romanul "Behind the Scenes at the Museum" ("Culisele muzeului").

LITERATURĂ "DE SERTAR"

Una dintre surprizele literaturii "de sertar", romanul în două volume "Piramida", de Alecu Ivan Ghilia, apărut la Editura Eminescu, va fi prezentat de Uniunea Scriitorilor miercuri, 31 ian, de la orele 13.00.

Evenimentul va avea loc la Casa Scriitorilor din Calea Victoriei 115 și va fi oficiat de Constantin Crișan, Varujan Vozganian, Romul Munteanu și Eugen Uricaru, vicepreședinte al Uniunii Scriitorilor.

Romanul ce va fi lansat reprezintă prima utopie scrisă în românește după "Apocalipsa", consacrată unei lumi a viitorului.

PROGRAM

INTERSAT

0.00 Jurnal Internațional
Deutsche Welle
0.15 Horoscop, închiderea
programului

JOI

1 februarie

8.00 - 16.40 Reluare
16.40 Jurnal Internațional D. W.
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: "Răzbuarea" ep.143
17.50 Königsherg - Kalingrad
18.22 Curs de karate
18.35 Consultății juridice
19.00 7x7 Știri
19.20 Anchetă Intersat
19.35 Gura lumii slobodă
19.45 PeșTELE
20.00 Film artistic: Scufundarea lui Rainbow Warrior
21.30 Emisiunea în limba germană
22.00 Film serial: Cruciadă în Pacific
22.50 PopRock Mega Star: Eddy Grant
23.47 Jurnal internațional DW
0.00 Film artistic: Ecouri
1.26 Horoscop, închiderea programului

VINERI

2 februarie

8.05 - 16.40 Reluare
16.55 N-aveți un bilet în plus?
17.00 Film serial: Răzbuarea ep.144
17.50 Îți mai aduci aminte doamnă?
18.20 Grupul "Inedit" din Satu Mare
18.35 Univers cultural
19.00 7x7 Știri
19.30 Gura lumii slobodă
19.40 Sfatul medicului
20.00 Film artistic: Alergind
21.40 Documentar: 100 de ani de cinematografie.ep4
22.10 Cafeaua sărată
2.25 Jazz
23.10 Univers cultural
23.30 Lumea științei
23.45 Jurnal Internațional DW
0.00 Film artistic: Hercules
1.35 Horoscop
1.40 Închiderea programului

Marcel Ivan rămîne în arest

Parchetul a emis, vineri, un mandat de arestare pentru președintele Credit Bank, Marcel Ivan, sub acuzație de gestiune frauduloasă, instigare la fals intelectual și uz de fals, informează IGP. Marcel Ivan este acuzat că, în 1994, iar fi pus pe Steriu Popescu și Elvira Coman să semneze documente financiare false, în baza cărora s-a transferat suma de 33.300 de dolari din contul Credit Bank în contul personal din Germania al președintelui băncii. Cu banii aceștia, Marcel Ivan a achiziționat un autoturism "Jaguar". Condamnat, pe 12 ianuarie a.c., la un an închisoare pentru primire de foloase necuvenite, fostul președinte Credit Bank ar fi trebuit să fie pus în libertate pe 27 ianuarie a.c.

UN nou Loch Ness

Locuitorii orașelului Howick, din provincia sud-africană Kwazulu-Natal, susțin că în lacul lor se află un monstru ca acela din lacul scoțian Loch Ness și că vor dovedi acest lucru. Purtătorul de cuvînt al orașului, omul de afaceri Bob Teeney, declară că a văzut de mai multe ori creatura acvatcă și că aceasta are aproximativ 20 de metri. Teeney a promis că în următoarele două-trei săptămîni cetățenii din Howick vor dezvălui dovezi irefutabile privind existența monstrului, probe ce "vor șoca întreaga lume" și vor convinge omenirea că aceste creaturi există.

TICU DUMITRESCU NEMULȚUMIT

Senatorul PNTCD Constantin Ticu Dumitrescu a anunțat că intenționează să intre în grevă parlamentară pînă cînd proiectul său de lege privind dosarele fostei Securități va intra în dezbateră plenului Parlamentului. Acest proiect, care a fost inițiat acum doi ani și a primit aviz negativ de la Comisia senatorială pentru drepturile omului, prevede dreptul fiecărui cetățean de a consulta, în exclusivitate, doar propriul dosar de la Securitate. Constantin Ticu Dumitrescu a declarat că a pregătit deja o scrisoare către președintele Senatului, Oliviu Gherman, în care își anunță decizia de a intra în grevă parlamentară. Comitetul Executiv al Convenției Democratice a anunțat, joi, că parlamentarii CDR vor susține dezbateră în regim de urgență a proiectului senatorului Ticu Dumitrescu. Senatorul PDSR Vasile Văcaru, președintele Comisiei parlamentare pentru controlul SRI, a criticat în repetate rînduri proiectul parlamentarului țărănist și a depus la Senat un proiect propriu privind accesul la dosarele Securității.

SPORT

Jean Marc Bosman, jucătorul belgian care a tulburat lumea fotbalului, a declarat la o lună de cînd Curtea Europeană de justiție a pronunțat sentința în afacerea care de atunci îi poartă numele, că e satisfăcut de faptul că această decizie l-a făcut celebru. Măcar așa, dacă faptele de pe teren nu prea îl recomandă pînă acum.

- Cluburile din primul eșalon al Bundesligii au bătut, anul acesta (competițional), recordul în privința sumelor vehiculate pentru transferurile de jucători, ajungînd la o sumă de peste 278 milioane mărcegermane. Campioana, Borussia Dortmund, este și aici pe primul loc cu un total de 25,05 milioane DM. E și normal, nume ca Herlich, Kohler, Ruben Sosa sau Berger, costă.

- După demiterea olandezului Aad de Mos, locul acestuia a fost ocupat pentru doar 5 zile de către secundul său, Karl Heinz Kamp. În a șasea zi conducătorii lui Werder Bremen l-au "uns" pe fostul internațional est-german: Han Jürgen Dörner, care a antrenat pînă acum echipa națională de juniori a Germaniei;

- Generalul Iordănescu a stabilit un lot lărgit de 25 de jucători, din care va alege 19 pentru un turneu asiatic ce va avea loc în prima jumătate a lunii februarie. Sînt doar jucători ce activează în țară, cei mai mulți fiind de la steaua și U Craiova. Surprinde prezența doar a unui singur jucător de la Dinamo (Dănculescu) și absența vreunui fotbalist de la Petrolul care e, totuși, deținătoarea Cupei României. Printre cei convocați se numără și ex-arădeanul Târțau care, într-un tur la Rapid, a reușit să își ridice considerabil cota;

- Ilie Dumitrescu a schimbat cartierul. Deoarece la Tottenham Hotspur a făcut mai mult tușă, el s-a mutat cu cîteva străzi mai încolo, într-un cartier londonez care se mindrește cu găzduirea

echipei West Ham United. Suma transferului este de aproximativ 1,5 milioane lire sterline, iar durata e de 3 ani și jumătate. Fostul atacant stelist este fericit de această tranziție, sperînd că aici va reuși în sfîrșit să joace. Mai ales că Iordănescu îl amenința-se că nu îl duce la Euro '96, dacă pînă atunci se va ocupa doar cu lustruitul băncilor de rezerve;

- Nu doar la noi în țară există conducători de cluburi care nu respectă contracte. Steaua așteaptă și acum, de la Lisabona, banii pe care Benfica îi datorează pentru transferul lui Basarab Panduru. Și e vorba de 1,5 milioane dolari;

- Exact 1681 de români sînt dornici de a urmări pe viu meciurile echipei reprezentative a țării noastre la turneul final al Euro '96 din ANGLIA.

Este un număr extrem de redus, dar sînt puțini români care își permit o excursie de 1300 de dolari. Există și varianta de a pleca dimineața cu avionul, a urmări meciul și a reveni imediat cu alt avion în țară. Această distracție costă "doar" 550\$. Deci înghesuți-vă pînă mai sînt locuri;

- După ce și-a desemnat secunzii pentru lotul olimpic, Grigore Sichițiu și Gabruel Boldici, Piturcă a anunțat și componenta lotului cu care va lucra. Printre jucătorii convocați se află și (încă) arădeanul Lingurar, căruia i se întrevede un viitor frumos;

- Scandal la Rapid. Auzind că echipa feroviară l-a pus pe fiul său, Florin, pe lista de transferări, fostul jucător al echipei de aur a Giuleștiului, profesorul Ion Motroc i-a telefonat acasă antrenorul Mircea Rădulescu, făcîndu-l cu ou și cu oțet. Comportament giuleștean în toată regula;

- Fostul (deja) mare arbitru

MĂRUNȚIȘ SPORTIV

Ion Crăciunescu a fost cooptat în rîndul observatorilor federali. Va începe de la nivelul diviziei A. Așa o fi regulamentul, dar parcă nu e în ton cu valoarea vilceanului;

- O femeie a reușit să ajungă

României la Campionatele Europene, tenismena Irina Spîrlea a ajuns "în gura lupului". Însuși ministrul sportului, S.F. Alexandru Mironov, cere suspendarea pe viață a sus-numitei sportive. Cît de afectată este ea

în echipalul Bayern. De aceea îl interesează o schimbare de

domiciliu. O pistă posibilă este New Castle, actuala lideră a campionatului englez. Kevin Keegan, antrenorul "coțofenelor" este interesat de această tranzacție, dar nu e foarte hotărît, deoarece există posibilitatea de a-l aduce din Italia pe columbianul Faustino Asprillo, care nu prea mai joacă la Parma;

- E greu de crezut că mai există "surori" de ale marii cacealmale cum a fost Caritas-ul clujean, unde bași o dată și scoți de opt ori. Dar fraierii sînt cu duimul, așa că ar fi păcat să nu fie exploatați. Unul dintre acești gură cască este și antrenorul Florin Halagian care a înzestrat cu 40.000 dolari o astfel de "societate de binefacere", iar acum fluierează apagubă;

- Datorită refuzului de a participa la Cupa Națiunilor Africii, Nigeria riscă o suspendare pentru următoarele ediții. Capul face, capul drage...

- Rămînînd în perimetrul lui African Nations Cup, să consemnăm faptul că organizatorii încep să se alarmeze datorită numărului extrem de redus de spectatori care asistă la meciurile acestei competiții. Excepție fac doar meciurile în care evoluează echipa țării gazdă, Africa de Sud, care aduce 60.000 suflete de partidă;

- Super clubul Real Madrid este "în fierbere". Echipa "nu" merge, rezultatele fiind foarte departe de pretenții,

iar locul opt în clasament este considerat un adevărat dezastru. Bineînțeles că principalul vinovat a fost găsit antrenorul. Jorge Valdano, a fost demis în urma surprinzătoarei înfrîngerii de pe teren propriu în cadrul etapei a 22-a: 1-2 cu modesta Rayo Vallecano. Înlocuitorul său a fost găsit în persoana lui Arsenio Iglesias, cel care a reușit să facă echipă mare la La Coruna. Rămîne de văzut dacă el va reuși minuni și la Real;

- Americanul Andrea Agassi critică modul de ierarhizare a circuitelor profesionale de tenis, spunînd că se poate ajunge în vîrf și fără a avea o valoare deosebită;

- În Formula 1 s-au încheiat noile echipe și au început antrenamentele serioase, deși au mai rămas aproape două luni pînă la start;

- Handbaliștii din echipa reprezentativă a României amenință cu neprezentarea la Turneul Final al Campionatului European, dacă nu li se achită drepturile cuvenite în urma obținerii calificării. Antrenorul Lascăr Pană se aliniează cu jucătorii. Așadar, PRH trebuie să scoată banii cît mai repede;

- Situație alarmantă și la F.C. Bihor-Oradea. Nu se știe cine conduce, nu se știe cine joacă, nu se știe cine plătește;

- La UTA e cu cinci secunde mai bine. Că așa-i la noi...

- Și acum "bomba zilei": fostul internațional Necula "Rică" Răducanu a anunțat că va candida la postul de primar al sectorului VI București. Să te ții ghiduși...

Sorin Bogdan

PESCUIT SPORTIV

Pentru amatorii pescuitului sportiv am aflat de la Asociația Județeană a Vîntătorilor și Pescarilor filiala Arad tarifele care se percep în acest an.

Taxa de înscriere pentru persoanele ce depășesc 18 ani este de 2500 lei.

Valoarea permisului unic este de 25.000 lei. Pensionarii peste 65 de ani, studenții, veteranii de război, handicapații, tineri între 14-18 ani plătesc numai 12.500 lei, iar copiii sub 14 ani plătesc 6250 lei pentru permis.

Taxa suplimentară pentru bălțile amenajate și populate indiferent la ce categorie se încadrează posesorul permisului de pescuit sportiv este de 10.000 lei.

Bălțile incluse în această categorie sînt GHILINI și II, Cicir, Vladimirescu, Ghioroc, Cărămidărie și Lipova (balastieră). M.D.S.

la nivelul Diviziei A. Ea va arbitra meciuri ale acestui eșalon. Se numește Maria Pătrașcu, e din Ploiești și a reușit pe bune;

- Toate echipele din eșaloanele fruntașe sînt în pregătire la munte. Toate echipele, fără excepție, se laudă că fac antrenamente tari. Dar așa e în fiecare an: toți trag iarna, dar cînd vine proba contrarie - campionatul - rezultatele sînt modeste. Mai ales în confruntări cu adversari de peste graniță;

- După ce a refuzat să participe cu echipa

de acest lucru se poate deduce din răspunsul pe care l-a dat: "Mironov poate, cel mult, să-mi ia caii de la bicicletă". Așa o fi, dar adevărul cred că se află, ca de obicei, pe undeva pe la mijloc;

- După ce și-a asigurat serviciile lui Dan Petrecu, echipa londoneză Chelsea se interesează și de atacantul Florin Răduciou, acesta fiind recomandat de însuși "Măria-sa" Ruud Gullit;

- După ce a fost cîțiva ani în șit, spaima portarilor Europei, J.C. Papin a căzut în dizgrație. Nu își găsește loc

SEMNĂTURA LUI IORDĂNESCU

Cu surle și trîmbițe FRF a anunțat prelungirea contractului cu antrenorul Anghel Iordănescu cu încă 2 ani.

Contractul de muncă inițial între Anghel Iordănescu și FRF ar fi luat sfîrșit în vara acestui an după Turneul final al Campionatului European de fotbal din Anglia.

După rezultatele obținute la cîrma reprezentativei României, caracterizate printr-o calificare la Turneul final al Campionatului Mondial și una la Europene, cotele antrenorului bucureștean au crescut ca apele Mureșului la inundațiile din 1970.

Urmarea acestor rezultate mai multe Federații naționale și echipe de club cu nume au pus ochii pe selecționerul Iordănescu. Cele mai tentante sferte venind din țările arabe, unde în finitiv în loc de apă este petrol.

Sacul de dolari alături de condițiile regești de arabi l-a tentat pe Iordănescu fiind la un pas de a da cu bățul pe contract. Schimbarea în decizia antrenorului român, a venit drept urmare a tragerii la sorti, de anul trecut pentru preliminariile Turneului final al Campionatului Mondial care avea loc în Franța 1998.

Urna a fost de partea noastră, iar perspectiva obținerii unei noi calificări pentru turneul final a selecționatei României, ar duce la o și mai mare cotă pentru Anghel.

Cum FRF i-a oferit cîteva sute de mii de dolari pentru 2 ani, iar șansele de a realiza obiectivul semnat în contract sînt mari fără a fi nevoie să construiescă o echipă, Iordănescu a ales varianta cea mai comodă.

Nu rămîne decît să aibe și de un dram de noroc, pentru ca numele lui Anghel Iordănescu, să devină de prim rang în Europa.

Programul jocurilor, naționalei de fotbal a României în preliminariile CM de fotbal.

1996

31 august ROMÂNIA - LITUANIA

9 octombrie ISLANDA - ROMÂNIA

14 decembrie MACEDONIA - ROMÂNIA

1997

29 martie ROMÂNIA - LIECHTENSTEIN

2 aprilie LITUANIA - ROMÂNIA

30 aprilie ROMÂNIA - IRLANDA

20 august ROMÂNIA - MACEDONIA

6 septembrie LICHTENSTEIN - ROMÂNIA

10 septembrie ROMÂNIA - ISLANDA

11 octombrie IRLANDA - ROMÂNIA

M.D.S.

PUBL *Stirea* **Stirea**

B.dul Revoluției nr. 71 tel/fax 255.980

DIRECTOR ADRIAN IOANĂȘ

COLECTIV REDACȚIONAL:

Bujor Buda, Romana Dănilă, Diana Panda, Farcaș Ladislau, Sorin Bogdan, Hugo Hauptmann, Ligia Holuță, Marcel Sârbu, Marian Buga, Dan Părvulescu

Tipar: P. S. E.